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ATA   DA   SESSAO   ORDIN^RIA   DA   C^MARA   MUNICIPAL   DE   SAO   Luis   GONZAGA   cO

MARANHAO

Realizadadodia01dejulhode2022,as09horase30minutos,nopr6diodoPalacioMunicipal

SerapiaoRamos,situadonaAvenidaJo5oPessoa,ng33,centro.SobapresidenciadoVereador

Luan Rogerio Jer6nimo da Silva e Mesa Diretora composta pelos Vereadores: Francisco Eraldo

Silva de Oliveira, 19 Secretario; e com os demais Vereadores: Ant6nia Hermenegilda Canuto,

Edirson  Moraes  Salazar,  Lielton  Morais  de  Sousa,  Manoel  Gomes  Sobrinho  Filho  e  Wanya

Dalce  Melo  Rodrigues  Martins.  Sob  a  protecao  de  Deus,  o  Vereador  Presidente  declarou

aberta  a  presente  sessao.  0  19  Secretirio  que  fez  a  chamada  nominal  dos  vereadores

presentesondefoijustificadaaausenciadosVereadores(as):EdsonFlordeArruda,Eleonilson
Nascimento  Gomes,  Greison   Ribeiro  Aratljo  e  Marineide  Lisboa  dos  Santos.  0  Vereador

Presidente convidou o Vereador Lielton Morais para compor a Mesa Diretora.

PEQUENO EXPEDIENTE

Os vereadores (as): Ant6nia Hermenegilda Canuto, Edirson Moraes Salazar, Lielton Morais de

Sousa, Manoel Comes Sobrinho Filho e Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins dispensaram a

palavra.

0 Vereador Francisco Eraldo cumprimentou a todos, pediu que Deus abengoa essa sessao e a

todos. Desejou urn born mss de julho a toda a populac5o.

ORDEM DO DIA

Projeto de Lei  n9 001/2022, de autoria da Vereadora Wanya Dalce, que institui  o Programa

Menstruac5o  Sem  Tabu   no  municipio  de  S5o   Luis  Gonzaga  do   Maranhao  e  da   outras

providencias.0mesmoseraencaminhadoaComissaodeConstituicaoeJusti9aparaeventuais
modificac6es e emendas.

Lei de Diretrizes Orcamentarias do Municipio (LDO) referente ao ano de 2023.
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GRANDE EXPEDIENT[

Vereador Lielton Morais dispensou a palavra.

Vereador Francisco Eraldo dispensou a palavra.

Vereadora Antonia Hermenegilda dispensou a palavra.

Vereador Manoel Gomes dispensou a palavra.

VereadoraWanyaDalcecumprimentouatodosejustificousilafaltanasduasdltimassess6es

porcontadaCovid-19,inclusiveoVereadorEdsonArrudaestacomCovid-19maispediupara
avisar  que  esta  se  sentindo  bern.  ReforEou  a  toda  a  populacao  que  ao  menor  sintoma

apresentado procurem ajuda profissional, pois a Covid-19 ainda est5 em alta.  Falou sobre o

Projeto de Lei de sua autoria e relatou que a ideia surgiu quando uma mae lhe procurou para

falararespeitodisso.Enfatizouqueap6sissoconversoucomaSecretariadeSatldeeamesma

deu algumas sugestoes importantes e ressaltou que acredita que esse projeto s6 vein para
beneficiar.  Pediu  aos  demais  colegas  que  leiam  o  projeto  e  venham  se  sensibilizar  com  o

mesmo.   Destacou  que  no  dia  anterior  esteve  na  comunidade  Mocambo  onde  ouviu  as

demandas  e  anseios  da  popula¢ao.  Alem  disso,  contou  que  esteve  tamb6m  no  povoado

Claridade e externou  seus sentimentos a familia de seu  amigo Taboca,  pelo perda.  Relatou

que  as  maquinas  estao  passando  pelo  Centro  do  Osvaldo  e  depois  irao  para  os  povoados
Matinha, Santo Am6rico, ate 0lho D'agua e o Centro dos Cruz.  Destacou que esteve com o
Prefeito  e  citou  que  essa  e  a  maior  reconstru¢ao  da  hist6ria  do  municipio,  em  relacao  as

estradas. Parabenizou a Par6quia de Sao Luis Gonzaga pelo festejo pois teve tambem o apoio

da Prefeitura para sua realizacao e esteve prestigiando o evento por duas noites.  Reforcou

que continuara trabalhando e na medida do possivel ira continuar suas andancas para visitar
as comunidades. Reafirmou seu comentario da dltima sessao quando disse que em breve Sao

Luis Gonzaga tera urn centro de cardiologia, onde sera realizado os laudos cardiol6gicos e ira

funcionar na UBS da  lnvasao.  Enfatizou que o  municipio tern avancado em relacao a satlde,

pois  a  modelo  de  atendimento  e  basico,  por6m  v5rios  outros  servicos  que  vein  sendo

prestados.Falousobrearealizacaodotorneiodev6leiqueeumesportequeprecisasermais
valorizado no municipio.

Vereador Edirson Moraes cumprimentou a todos e observou que a C8mara Municipal precisa

sefortalecer,poisosindicedefaltatemaumentado.AgradeceuaDeusporterproporcionado
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a  festejo  de  S5o  Luis  Gonzaga  que  foi  muito  frequentando  pela  popula¢5o  do  municipio.

Refor¢ou que a Par6quia organizou muito bern o evento e parabenizou todas as pessoas que

participaram  do festejo diretamente ou  indiferente.  Parabenizou tambem  os envolvidos  no
festejo de Sao Pedro e destacou que o evento contou  com o apoio da  Prefeitura Municipal.

Relatouqueestevedoisdiasnofestejoeobservouquenaohaviabanheirosequedeveriater

sido  tomada  uma  decisao  por  parte  do  Poder  Legislativo  para  resolver  esse  problema.

Enfatizou que as jovens iam fazer suas necessidades na beira do rio correndo riso de serem

abordadas por algum  bandido ou  malfeitor.  Ressaltou  que toda  a equipe da Prefeitura que

estavalanaoviuessadeficienciaerelatouquepoderiatersidofeitodosespacosgrandescom

lona  preta,  para  que  isso  n5o  vire  moda.  Falou  sobre  a  Comiss5o  de  Educacao,  da  qual  e

presidente e explicou que trabalham com  o objetivo de fortalecer as politicas voltadas para
os servidores da educa¢5o do municipio. Informou que a Comissao estf incrementando suas

reuni5es todas as tercas-feiras em carater ordinario, e em carater extraordinario nas quintas-

feiras,  sempre  que  necessario.  Citou  que  tiveram  alguns  problemas  que  impossibilitou  a

Comiss5odefazersuasreuni6es,comofalecimentodamaedovereadorEleonilsonetambem

do ex-vereador Neto Matias e registrou os seus sentimentos para a familia. Relembrou que o

ex-vereador Neto Matias, quando em vida, abriu m3o de ser homenageado na Camara e que
foi  urn  grande  artioulador  politico  que  participou  de  forma  efetiva  de  todas  as  elei¢6es.

Registrou  que  a  mesmo  foi  Diretor  na  Camara  Municipal  e  vereador  em  tres  mandates.

Refor¢ou seus mais profundos sentimentos a familia. Falou sabre as estradas que necessitam

de  recuperacao  e da  raspagem  imediata,  pois era  isso  que  o Gonzaga  Fortes fazia  h5  anos

atras, quando a patrol saia raspando as estradas de ponta a ponta. Relatou que a estrada do

povoado  Santo  Am€rico  se  acabou  por  conta  da  falta  de  manuten€ao  e  falou  sobre  a
necessidade da manutenc5o preventiva para que a popula€5o possa ter o direito de ir e vir.

Falou  que  ira  fazer  urn  requerimento  convocando  o  Secretario  de Transportes  para  vir  na

Camara apresentar urn  plano de recuperacao das estradas,  pois logo  logo voltar5 a chover.
Reforcou  que  deve  haver  urn  plano  que  una  os  convenios  federais  aos  recursos  que  o

municipiotem.InformouqueosvereadoresestaodiscutindoaLeideDiretrizesOrcamentarias

que  ir5o  garantir  milh6es  a  Prefeitura  para  aplicar  no  ano  que vein  e j5 tern  o orcamento
vigentequegaranterecursosparaqueomunicipiopossarecuperarasestradas.Voltouadizer

que o municipio de Sao Luis Gonzaga e agrfcola, pois conta com uma zona rural extensa e por
isso  precisam  ter  boas  estradas.  Ressaltou  que  o  Prefeito  trabalha  muito  ben  com  os

programas federias,  porem  precisa investir tambem  o dinheiro do  municipio.  Falou  sobre a
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necessidade  de   os  vereadores  intensificarem   a   fiscaliza¢§o.   Refor¢ou   sua  solicita¢5o   a

vereadora  Wanya  de  uma  relac5o  nominal  das  obras  paralisadas  existentes  no  municipio,

especificamentedospo¢os.Enfatizouquedevemsepreocuparcomaconclusaodessespocos,

pois foram  feitos com  dinheiro ptlblico  e  precisam  saber  a que  tern  obras  paralisas com  a
matadouro,  a  quadra  de  esportes  do  Olho  D'agua  dos  Grilos  entre  outros.  Informou  que

consta  na  Lei  de  Diretrizes  Orcamentarias  que  nenhuma  obra  pode  ser  iniciada  antes  da

conclus5o das obras paralisadas em todo o munici'pio e reforcou que devem tratar isso com

mais seriedade. Solicitou ao Presidente que fa¢a essa solicitac5o de uma relacao nominal das

obrasparalisadaschegaraCamaraMunicipal.Parabenizouumjovemincentivadordoesporte

na area do voleibol e deixou seu apoio. Registou a presenca do grupo denominado "Par Urn

Prop6sito"quetemojovemAndr6comointegranteeressaltouqueisso6muitopositivo,pois

sao urn grupo de jovens que participam socialmente e politicamente das a€6es do municipio.

Destacou   a  importancia  destes  na  participacao  social,  na  formacao,   na  execucao  e  na

fiscalizacao de polfticas ptiblicas nas obras sociais.   Parabenizou o jovem Andre e o jtinior por

incentivarem  os jovens a  participarem  do  dia  a  dia  do  municfpio  e  isso  lhe  alegra,  pois  ele

tamb€m 6 urn incentivador do jovem  na politica social do municipio.  Registou que a politica

deve ser renovada e a eleicao € justamente para esse fim de renovar ideias, pensamentos e

pessoasparaqueapoliticasocialpossaacontecerdefato.DeclarouquefoiocriadordoGrupo
Terra que era formado por jovens estudantes, secundaristas, academicos e fizeram hist6ria e

transformac6es e se alegra em ver que hoi.e tamb€m ha grupos que se retinem, com urn dnico

prop6sito  e  realizam  a  diferenca  em  nossas  vidas.  Deixou  seu  apoio  ao  grijpo  e  pediu  aos
mesmos que possam perseverar.

Em   seguida   o   convidado  Junior   cumprimentou   a   todos   e   agradeceu   a   oportunidade

referenciada pela vereador Wanya. 0 mesmo falou urn pouco sobre o Projeto I Taca Juniores

de  V6Iei,  pois  em  Sao  Luis  Gonzaga  ha  apenas  urn  campeonato  anual  de v6lei.  Chamou  a

atencaodosvereadoresparaaimportanciadov6leique6muitoantigonomunicipioemerece

sua  devida  valorizacao.  Citou  o  exemplo  do  Paulao  que  bastante  conhecido  por  praticar o

esporte desde sua juventude e destacou que o mesmo a uma referencia para todos. Explicou

que o projeto consiste incentivar os jovens da cidade a praticarem  o esporte e trazer mais
visibilidade.  Pediu  aos vereadores que  possam  ajudar dando o  devido apoio  nao s6 ao seu

projeto,  mais todos  os  outros  esportes.  Agradeceu  a  oportunidade  e  deixou  seu  projeto
impresso para a Camara e reforcou que gostaria de monta a banca de patrocinadores com
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todososvereadores,pois€importantequeaCamaraapoieijmprojetocomoesseque6de
imensa imports ncia para a valorizacao dos atletas.

Vereador  Luan  Rogerio  cumprimentou  a  todos,  em  especial  ao  grupo  do  Projeto  Por  Urn

Proposito,   que   se   faziam   presentes   a   Casa.   Agradeceu   primeiramente   a   Deus   pela

oportunidadedeestarpresentenaC§maramaisumavez.Inicioufalandosobreoavanco,em

relag5o ao trabalho de transparencia na camara, no qual, no inicio de 2021 foi recebido uma

nota3,0,naprimeiraavaliacaoreceberamumanota7,0,ainda``engatinhando"eaprendendo

como as coisas funcionavam, a segunda nota foi 8,44 e atualmente com uma terceira nota

9,49, que os orgulharam bastante, mas que nada envaidece o trabalho, pois nada mais e do

queobrigacaoedeverdeprestarcontaparacomtudoqueefeitodentrodaCasa.Disseciue
issosignificaquepraticamentetudoqueosmesmosfazemestasendoapresentadonoPortal

daTransparencia,significaqueascontratac6esecadacentavorecebidoestaosendoprestado

conta,isso,paraomesmo,emotivodegrandealegriaest6compartilhandoparatodos,poise

umaconquistadoPoderLegislativo,conquistanaqual,cadaservidortemparacomopovode

Sao Luis Gonzaga,  assim,  o objetivo 6 seguir cada vez melhorando,  corrigindo os erros e os

reconhecendo,comisso,agradeceuatodosqueoorientameajudamparaquesemprepossa

esfa avancando.  Falou que em  breve estar3o fazendo uma pequena reforma na Casa,  para
melhoi.araadapta¢5o,ailuminasao,a6guaeasdemaisareasnecessariasdopr€dio.Reforgou

a  questao  da  agua,  pois  desde  o  inicio  do  mandato ja  fizeram  diversas  interven¢6es,  mas

nenhumadelasfoisuficienteparateragua,emespecialtodasassextas-feiras,eisso,trazuma

reflex5o do quanto 6 importante valorizar a agua, assim,  como em varios povoados passam

diassemter5gua.FalousobreopocoquemandaramfazeremfrenteaCamara,comumgasto

grande, pois o poco € de 120 metros, com profundidade alta, tento em vista que os outros

pogos  que  o  Poder  executivo  faz  pelos  Povoados  s5o  em  media  de  45  a  80  metros  de

profundidade.Disseaindaque,opococomfrenteaCasa,naoestasendoaproveitado,masse
estivesse,  tanto  na  Rua  da  Barroca  como  na  Rua  de  Baixo  estariam  tendo  acesso  a  agua.
Relatouqueporvoltadeagosto,ter5gentebatendoemsuasportasparafazerreclamac6es

por   falta   de   5gua,   pois   h5   falta   constantemente   em   dias   prolongados,   com   isso,
encarecidamentepedeatenc3odoPoderexecutivoparafomecerumabombaparaquepossa

fazerefetivamentemelhoraroabastecimentodeagua.ExpressouquefaloujuntoaoVereador
Dico  a .possibilidade de  mandar cavar  urn  poco para  a  Camara,  pois  6 also clue precisa  ser

solucionado. Parabenizou a Vereadora Wanya, e se desculpou por nao ter tido conhecimento

do  seu  projeto  que  institui  o  Programa  Menstruacao  Sem  Tabu  no  municipio  de  S5o  Luis
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Gonzaga do Maranhao, que foi  encaminhando a Casa  no dia  14 de junho,  mas de qualquer

maneira est5o a disposi¢ao para ajudar e o mesmo tern certeza que todos votarao a favor

deste projeto, se houver mudancas, serao feitas a tempo, pois a previsao do encerramento do

periodo legislativo e ate dia 8 de julho, mas se nao for possivel, estender5o urn pouco mais os
trabalhos, afinal de contas estao na Casa para debater quantas vezes for necessario, tanto o

projeto  quanto  a  LDO  (Lei  de  Diretrizes  Or€amentarias)  que  esta  sendo  apresentada  com
muito vigor e com muita coragem pelos vereadores.  Falou que gostaria de relembrar alguns

requerimentos que foram aprovados no ano passado e reforcar que o projeto da Vereadora

Wanya 6 extremamente importante para a Casa, pois tinham ate a presente momento, medo
e  duvida  de  protocolar  projetos  de  leis que  geram  impactos  no  orcamento  do  municipio,

assim,  agora  com  esse  projeto,  ira  encorajar  a  todos  para  trazer  projetos  como  esse,  e

antecipa, para reapresentar o projeto do wi-fi nas pracas do municipio e tambem trabalhar no

projeto que torna lei o auxilio de transporte para os universitarios do municipio, pois hoje se
tern esse transporte, que e atraves de urn 6nibus disponibilizado  pela prefeitura de forma

gratuita,   mas  nao  se  passou   pela  Casa  nenhum  projeto  de  lei  para  efetivar  e  tornar
obrigat6rio/permanente esse transporte tao importante para os jovens da cidade. Reforcou

que  o  assunto  do  transporte  para  os  estudantes,  no  qual,  foi  tratado  par  meio  de  urn
requerimento  feito  em  dezembro  de  2021,  que  solicitava  a  disponibilizacao  de transporte

escolar para levar os jovens de Sao Luis Gonzaga para Bacabal, foi atendido, apesar de n5o ter

tido  comunicagao  adequada.  Alegou  que  prop6s  esse  reqiierimento,  porque  anda  pelas

comunidades, conversa com a juventude, e o mesmo ja sentiu na pele as dificuldades de sair

de S5o Luis Gonzaga para ir estudar em Bacabal. Falou que alem do Projeto de wi-fi nas Pracas,

planejam trazer o  Projeto do Auxilio Gas,  pois se tern o Auxilio Gas  Federal, implementado

pelo   Presente   Jair   Messias   Bolsonaro,   o   Auxilio   Gas   Estadual,   implementado   pelo   Ex-
Governador  Flavio  Dino,  com  isso,  pretendem  dar  sua  parcela  de  contribuigao  dentro  do

municipio,  atrav6s da Secretaria  de Assistencia Social, o  mesmo  diz saber que  na pratica j5

existe essa distribuj¢ao de gas, mas que precisam efetiva-Ia atraves de urn projeto, nem que

sejam somente dez botij6es, mas ja vai ajudar dez familias, com isso, afirma ter certeza que o

municipio tern  condi¢6es de fazer uma  politica tao importante,  afinal  de  contas o gas tern

aumentado no Brasil inteiro.  Disse que pretende trazer a reforma da  estrada vicinal  que da

acesso ao Povoado Sapucaia e ao Povoado Mucura do Ananias, ademais, fez urn requerimento

solicitando a perfuracao de po¢o artesiano no  Povoado Claridade, com  a construcao de urn

reservat6rio de agua, onde, a perfuracao ja esta em andamento, mas n5o sera construido o
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reservat6rio de agua, porem ira continuar pedindo para fazerem o reservat6rio de agua, pois

urn tlnico po¢o e reservat6rio nao sao suficientes, alem das consequencias que virgo depois.

Comunicou que fez a solicitacao da prote¢5o da quadra da Escola Tio Patinhas, pois os jovens

que jogam na quadra estao tendo problemas, as bolas estao batendo nos telhados das casas,
logo, a quadra precisa de uma  rede de prote¢ao.  Falou sobre a falta de banheiros,  no qual,

esteve   no   festejo   do   municipio,   e   n5o   havia   banheiros   publicos,   isso   gerou   grande

constrangimento,  ainda   mais  para  as  mulheres.   Relatou  que  fez  urn   requerimento  em

Fevereiro de 2021, solicitando a reforma e restrutura¢ao dos banheiros do Abrigo da Praca da

Bandeira, mas ainda nao foi atendido, entao o mesmo esta refor¢ando o requerimento. Falou

sobre a instalacao de luminarias, equipamentos de muscula¢ao e instala¢ao de banheiros ao

redor  no  Estfdio  Gonzag5o,  onde,  se tern  grande  necessidade,  pois  e  uma  area  bastante

pavimentada, al6m disso, pretendem fazer a construc5o de sarjetas,  meio flo e avenidas do
Bairro Nova Sao Luis Gonzaga, inclusive, o  mesmo teve conhecimento extraoficial de que ja

esta em andamento a construcao de sarjetas. Disse que fez essas solicitac5es na oportunidade

em  que as ruas jam receber os asfaltamentos e receber as sarjetas, para o asfalto ter mais
durabilidade,   assim,  ja  fizeram   o   requerimento  e  aguardam   ser  atendidos.   Solicitaram

tambem  a  climatizacao das escolas  Herculano  Parga,  Frei  Nicolau  e Treze  de  Maio,  dentre

outros requerimentos, trouxe os que achou mais importante para fazer  a registro e dizer que
n5o estao de bragos cruzados , e sim, lutando  para efetiva¢ao de todos os requerimentos e

no proximo semestre ir5o trazer mais projetos de lei para que possam se tornar realidade no

municipio, como por exemplo, a partir do mss de agosto , tera o Projeto de Lei Aluno Nota 10,

onde, far5o uma sess5o solene para premiar os alunos do nono ano com urn notebook e urn

tablete pra cada aluno do sexto, s6timo e oitavo ano. Comunicou que anda recebendo muitas

mensagens sobre o concurso da Camara, o mesmo ja assinou a homologa€ao do concurso, ja

esta  em  validade,  e  todos  que  foram  classificados  estao  apitos  a  serem  nomeados  pelo

mesmo, e ainda estao fazendo a avalic5o de qual sera o momento mais oportuno para fazer
as nomeae6es, Alegou que acredita que no ini'cio de setembro estar5o fazendo as primeiras

nomeacaes.  Deixou  seus  agradecimentos,  pois se  completava  o terceiro  mss da  eleic5o da

mesa diretora e agradeceu a todos pelo apoio. Finalizou pedindo bengaos a Deus e deixou seu

abra¢o a todos.
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